

Abonamente: pe un an 75 lei - 150 lei. pe 6 luni 45 lei - 75 lei. pe 3 luni 25 lei - 35 lei.

Administratia: Strada Postărilor, Nr. 11

# Renășterea Română

Director Eugen Goga  
Redactori: I. U. Marica  
Redacția: Strada General Nr. 16.

## Oamenii șterși

O vechi apucătură destul de uzată, a zădărniciilor politice nu se pot face între ele din pricina prea pronunțatei deosebiri de vederi, șeful statului mă la cărmă o seamă de oameni șterși, care ar avea menirea să neutralizeze pe un deosebit de mare război. În astfel de împrejurări e obiceiul să se scoată din mai uitată garderobă figuri sarbede și francezi, nepunându-se spunea altceva, rămbiță cu multă stăruință, că sunt care nepătate de noroiul politicii și susținute de necunoscuți oameni de război. Gazetele la astfel de ocazii fotografiază unii domni în redinfrigiditate cu frumose bărbi mai sau mai mari și publicul se poate să se bucure pentru o vreme scurtă, ieșind din înfrigiditate a curentelor politice.

cu desăvârșire imposibilă sub guvernarea unor personalități de mână a doua. În vechiul Regat un guvern de oameni șterși duce astăzi la o adevărată anarhie a luptelor politice, nefiind în stare un singur manechin să stăpânească toate patimile care sbuciumă politica românească de acolo. La noi și în celelalte provincii eliberate un barbișon mai mult sau mai puțin bine îngrijit nu poate să stea drept temelie a unirii noastre. Vrem ceva mai solid.

## Insemnări zilnice

Ruinele ciardei  
După dărâmarea edificiului clădit pe nisip al țării ungurești, au rămas în calea vieții noastre publice o serie de pietroale, de care ne împiedăm la tot pasul și pe care, în amintirea lui ce l-am trăit în dărâmatul edificiu, nu vrem să uităm.

## Situația politică

Cele din urmă știri din București ne anunță că în urma ultimelor înțevinderi pe care Suveranul le a avut cu dl. T. Brătianu, e de așteptat ca dl. Manolescu-Râmniceanu, fostul președinte al Curții de Casație să fie însărcinat cu formarea noului guvern.

cel puțin pentru ameliorarea stării de asediu și a cenzurii, nelăgădindu-se partidului nostru convocarea nici unei întruniri electorale, comitetul executiv al partidului, credem că e pus astăzi în fața situației de a hotărî definitiv că ne abținem de la alegeri.

## Propaganda ungurească

Unele ziare românești au publicat apelul societăților ungurești din America adresat în special guvernului Statelor Unite, prin care cer reconstituirea Ungariei milenare.

## Reorganizarea partidului național în Caraș-Severin

Intrunirea din cercul Birchiș - Candidatura dlui Mocioni  
Zilele acestea s'a ținut o adunare de reorganizare a partidului național român, din circumscripția Birchiș.

## Se face ziua

Măne seară sosește în Sibiu, după un desăvârșit triumf la Brașov, turneul iubitelor noastre artiste Olympia Bărsan, care va reprezenta puternica dramă „Se face ziua” a poetului Zaharia Bărsan.

## Ordin de chemare

Consiliul Dirigent al Transilvaniei, Bănătuțului și al ținuturilor ungurene locuite de Români, în baza deciziei ministerului regal...

### I. Trupă

(Suboficieri și soldați fără grad.)  
a) Primarii comunelor au să conducă și să prezenteze deodată la comanda cercului de recrutare toți tinerii născuți în 1896, 1897 și 1898...

### Szalonta-Mare

la Comanda Cercului de recrutare Beluș cu sediul Szalonta-Mare

1	Octombrie 1919	Plasa Szalonta-Mare
2	"	"
3	"	"
4	"	"
5	"	"
6	"	"
7	"	"
8	"	"
9	"	"
10	"	"

### Oradea-Mare

la Comanda Cercului de recrutare Oradea-Mare

1	Octombrie 1919	Orașul Oradea-Mare
2	"	Plasa Centrală Oradea-M.
3	"	"
4	"	"
5	"	"
6	"	"
7	"	"
8	"	"
9	"	"
10	"	"

### Satul-Mare

la comanda cercului de recrutare Satul-Mare

1	Octombrie 1919	Orașul Satul-Mare
2	"	Plasa Satul-Mare
3	"	Plasa Cingir
4	"	Orașul Careii-Marț
5	"	Plasa Careii-Marț
6	"	Plasa Arduș
7	"	Plasa Tâșnad
8	"	Orașul Șimleul-Silvaniei
9	"	Plasa Șimleul-Silvaniei
10	"	Plasa Jermata-Albă
11	"	Plasa Crasna
12	"	Plasa Cehul-Silvaniei.

### Sighetul Marmăției

la comanda cercului de recrutare Sighetul-Marmăției

1	Octombrie 1919	Orașul și Plasa Sighetul-Marmăției
2	Octombrie 1919	Plasa Sogațag
3	"	Plasa Ișvașig
4	"	Plasa Vișuș
5	"	Orașul Baia-Mare
6	"	Plasa Baia-Mare
7	"	Plasa Șomcuta
8	"	Orașul Baia de sus
9	"	Plasa Selni
10	"	Plasa Tiszașant
11	"	Plasa Avas

### 2. Ofițeri (înțelegând și aspiranții)

de rezervă și de gloată cari sunt de naționalitate română născuți în anul 1877 până 1898 inclusive și încă nu s'au prezentat la chemările făcute mai înainte...

### 3. Soutiri de mobilizare

Următorii ofițeri (înțelegând și aspiranții) și trupă sunt scutiți de mobilizare și sunt considerați ca mobilizați pe loc fără a primi vre-o competență militară:

4. Dispensări  
Întreținătorii de orfan, de mame văduve și de părinți săraci trecuți de 70 ani, au dreptul să ceară dispensarea de serviciul militar.

### 5. Medicii

Toți medicii de naționalitate română, cari sunt născuți în anul 1877 inclusiv până 1898 inclusiv și domiciliază pe teritoriul Cercurilor de recrutare (plășilor) amintite mai sus, vor pleca 48 ore în urma afișării acestui ordin...

Deodată cu publicarea acestui ordin intră în vigoare pedepsele legilor statutarilor pentru toți, cari nu îndeplinesc la timp acest ordin...

Este clasul sfânt, când trebuie să punem temelia unui vitor demn și corespunzător jertfelor și suferințelor de veacuri ale părinților noștri!

## Inmânarea tratatului de pace cu Bulgaria

Delegații bulgari au termen de 25 zile pentru contra-propuneri  
Lyon. — Remiterea condițiilor de pace cu Bulgaria s'a făcut Vineri la ministerul afacerilor străine.

## Statificarea școalelor

În primăvara aceasta învățătorimea română de dincoace de Carpați, trezită de vântul cald al libertății s'a adunat în impunătorul congres, în care și-a expus în toată libertatea dorințele sale.

## Driza de guvern în Serbia

Belgrad. — Grupele naționale, clubul național, clubul iugoslav s'au declarat că doresc să vadă amănunțit soluținea crizei până la sosirea delegațiilor sârbi dela conferința de pace.

## I. Teofil

Informațiuni

Dniul Iuliu Maniu și Octavian Goga, cari urmas să plece aseară la București și-au amânat plecarea.

Dr. Aurel Lazar, șeful resortului de justiție și a înaintat demisia din Consiliul dirigent.

Ziarul „Bănățul” publică textul transmis de dl Grigore Ion, al memoriului pe care delegația șvabă din Bănat l-a înaintat Conferinței de pace, cerând să fie alături Românilor.

Părintele Const. Lucaciu, a fost numit paroh arhidiacon în Sătmăr (Satu mare). Dna a fost instalat zilele trecute cu deosebită solemnitate.

Camera franceză va ratifica mâine sau poimâne tratatul din Versailles.

Delegația jugoslavă, afară de Vesnici a plecat din Paris la Belgrad pentru a conferi cu noul cabinet asupra situației.

A intervenit un acord provizoriu între Franța și Anglia cu privire la Siria. Anglia va susține propunerea de a da Franței un mandat în Siria și Anglia va retrage trupele sale din Siria de Nord, care va fi ocupată de francezi afară de orașele Alex, Damasc, Ont și Rama.

Guvernul german a răspuns aliaților că primește intru toate nota ultimă referitor la Constituție.

Politia de stat din Sibiu aduce la cunoștința publicului că în ziua de Marți 23 Septembrie nu se eliberează bilete de liberă circulație.

Aflăm că M. S. Regina va pleca în curând în strălămate. Călătoria Soveanei e în strânsă legătură cu unele proiecte de căsătorie ce se fac în sânul familiei regale.

A sosit în Capitală un trimis special al generalului Denikin, amiralul Zienky, care vine cu o misiune specială pe lângă guvernul român.

Amiralul se va prezenta azi Suveranului, spre a-l expune situația din sudul Rusiei.

În legătură cu articolul publicat în numărul de Sâmbătă al „Renașterii Române” aflăm că prefectura din Târnava-mare își face corespondența cu autoritățile școlare românești în limba germană.

E o scăpare din vedere care trebuie reparată cât mai grabnic.

În Bănat s'a fixat un termen de două luni pentru stampilarea coroanelor. Se observă totodată o puternică invazie a acestei monede din Ungaria, care prin stampilare caută să se naționalizeze, ceace constituie o primejdie pentru economia românească.

A apărut Prin Basarabia românească însemnări de călătorie, de Cassian R. Munteș. Prețul Lei 150-3 cor. Se află de vânzare la Librăria „Minerva”, G. Țaran, Lugoj, precum și la celelalte Librării românești.

S'au început negocierile preliminare ale unui tratat al muncii între Franța și Italia.

Concert militar la Onna-Sibialul. Direcțiunea băilor aranjează Marți și Vineri dela 7 1/2-9 1/2 seara în saloanele Restaurantului un concert militar la care onor. public este invitat. Intrarea 2 coroane de persoană. După concert onor. vizitatorii din Sibiu se pot înalpa cu trenul de seara dela Coșca. Intrucât băile populare din Sibiu sunt închise din cauza lipsei de cărbuni, Direcțiunea băilor din Onna a dispus, ca băile calde să rămână în funcțiune până la finele lui Septembrie. În consecință și trenurile de băi vor circula regulat până atunci.

Pentruca măștrii zidari și dulgheri (bârdași) se poate obține titlul de constructori (paleri) supunându-se la un examen cerut de lege în această privință, se va deschide un curs special de două luni dela 1 Octombrie a. c. conform deciziunii luate de Reuniunea tehnicilor români la congresul din Sibiu, dacă se vor înscrie pentru acest scop cel puțin 10 ascultători, cari vor plăti taxa lunară de câte 100 cor. și se vor îngriji de întreținerea proprie pentru acest timp în Sibiu. Înscrierea se face la dl arhitect I. Pamfilie la consistorul arhiepiscopesc, până la 1 Octombrie 1919, iar după acest termen nu se mai primesc înscrieri.

Excursia inginerilor din vechiul regat

Ședința festivă dela „Asociație” — Cuvântările — Masa dela „Unicum”

Duminică în 21 Septembrie ora 12 și jum. au sosit în Sibiu 105 ingineri membri ai „Asociației generale a inginerilor” într'o excursie științifică în Ardeal și Banat.

În gara Sibiu au fost întâmpinați de inginerii ardeleni în frunte cu d. inginer Negruțiu, președintele Reuniunii tehnicilor din Ardeal, care în scurte cuvinte blue simțite au urât excursioniștilor tradiționalul: „Bine ați venit!”

A răspuns dl inginer G. Balș, președintele Asociației inginerilor.

Cu toți în corpore au luat apoi masa în oraș în sala „Unicum”. La orele 3 și jumătate în localul Asociației pentru cultura și literatura populară Român a fost o ședință festivă a Reuniunii tehnicilor din Ardeal în scop de a se uni cu Asociația generală a inginerilor din România.

Dl inginer I. Negruțiu, deschide ședința și face istoricul înființării Reuniunii tehnicilor din Ardeal arătând dorința sinceră de a fi admiși pe dea întregul în Asociația generală a inginerilor.

Dl Botla în numele Consiliului Dirigent salută pe inginerii din vechiul regat. Își pune toată speranța în inginerii, cari vor contribui la înălțarea atatur lucruri mari cu caracter tehnic în România-Mare.

Dl inginer Elie Radu mulțumește în numele inginerilor din vechiul regat, pentru primirea cordială și frumoasă făcută de inginerii ardeleni. Arată câmpul vast de lucru ce se prezintă inginerilor de azi și face apel ca toți să depună muncă și suflet, chiar mai mult decât ar fi obligați oficial, pentru câmpul larg din România-Mare.

Dl inginer Vlad face o schițare a trecutului din punct de vedere tehnic al inginerilor din Ardeal și speră că acum când câmpul economic al României s'a mărit de 2-3 ori, rolul inginerilor va fi tot mai înalt pentru punerea în viață a atatur diverse bogății precum și a atatur chestiuni sociale legate de aceste manifestări tehnice.

Dl Andrei Bârsan, în numele Asociației pentru cultura și literatura poporului român din Ardeal se simte fericit că poate saluta această manifestare de unitate a corpului tehnic român, care prin muncă rodnică a adus folosuri reale țării și neamului ca unul ce sunt elemente ale propagării culturale românești.

Salută excursioniștii dorindu-le ca din ceea ce vor vedea în Ardeal să se poată da hotăriri pentru viitor și de folos poporului întregit.

Dl inginer G. Balș, președintele Asociației inginerilor speră că unirea acestor două Societăți tehnice va avea o importanță națională, căci altcum n'am putea realiza programul greu și vast ce ne așteaptă, nu numai pentru a crela dar și pentru a vindeca atâtea răni de ordin tehnic rămase de pe urma războiului. Arată în ce condițiuni s'a încheiat Asociația inginerilor la Iași, ca un corp de apărare națională. Acel nor răspîndu-se, acum suțem stăpâni la noi acasă, dar trebuie să fim stăpâni și economicște. Calea e larg deschisă inginerilor și depinde numai de muncă lor ca să se pună bazele naționale, pentru ca astfel România să fie în adevăr a Românilor.

Dl inginer Iltu propune a se trimite următoarea telegramă M. S. Regelui:

„Inginerii români atât cei din vechiul regat cât și cei din ținuturile eliberate, întrunși pentru prima dată în Sibiu, pentru a sărbători unirea organizațiilor lor, îndreptăți gânduri lor spre M. V. fondatorul României Mari și depun la piciorul tronului sentimentele lor de devotament.

Președintele Asociației generale a inginerilor din România: Gh. Balș.

Președintele Reuniunii tehnicilor români din Ardeal: Ioan Negruțiu.

Ședința se ridică la ora 5 p. m. — Excursioniștii au vizitat apoi în grupuri: catedrala gr.orientală, catedrala Săsească, cât și împrejurimile ca: Onna Sibialul, pădurea din preajma Sibialului etc.

Seara a avut loc un banchet în sala „Unicum” oferit de Consiliul dirigent. La masă au vorbit dnii inginer Bogdan, dl M. Poșovici, șeful resortului Industriei, inspectorul Z. Cristodorean, subdirectorul C. F. R., G. Balș, președintele A. G. I. R., inginer I. Arapu, profesor la școala de poduri și șosele, etc.

Cu trenul de 12 noaptea excursioniștii au plecat prin Alba Iulia la Hunedoara. Rep.

Rechiziția locuințelor

O ordonanță a Consiliului dirigent și a comandamentului zonei de supraveghere

În legătură cu satisfacerea necesității de locuințe pentru funcționarii publici și ofițerii armatei române, precum și de apartamente pentru birourile ofițerilor de stat; resortul ocrotirii sociale împreună cu comandamentul zonei de supraveghere au dat următoarea ordonanță:

Se suprimă, până la altă dispoziție, dreptul de libera dispunere prin contracte de locuințe, verbale sau scrise, asupra edificiiilor întregi, apartamentelor, părților de locuințe, camerilor mobilate nemobilate, fără considerarea că au devenit sau vor deveni libere prin repatrierea vechilor locatari sau din orice alt motiv.

Acoste edificii, apartamente, părți de locuințe și camere se rechiziționează pentru trebuințele ofițerilor de stat, funcționarilor publici și armatei române.

Proprietarii și locatarii locuințelor indicate sunt datori a anunța biroulul de locuințe instituit pe lângă primăria orașului Sibiu, în decurs de 48 ore socofite dela publicarea acestei ordonanțe și pe viitor dela fiecare caz, evacuarea înfămplată. Asemenea sunt obligați a înștiința termenul viitor al evacuării în același decurs de 48 ore dela fixare, fie prin învoială, sau abdicere, fie prin hotărâre judecătorească sau în orice alt chip.

O comisiune mixtă, constând din delegații Comandamentului Pieții și Resortul ocrotirii sociale va decide asupra menținerii acestor locuințe, repartizându-le Comandamentului Pieții sau Resortului ocrotirii sociale, spre distribuție.

Atât Comandamentul Pieții cât și biroul de locuințe al orașului — cel din urmă numai cu autorizarea Resortului ocrotirii sociale — va fi în drept a elibera bon de rechiziție, fiecare în cercul său de competență conform hotărârii comisiunii mixte indicate. Funcționarii și ofițerii publice vor înainta cererile lor pentru locuințe și birouri către Resortul ocrotirii sociale, iar ofițerii armatei către Comandamentul Pieții.

Contracte de locuințe încheiate după publicarea fără excepție, iar contracte date anterior, intrucât nu sunt executate (dacă locuința nu a fost luată în toată întinșime) până la publicarea acestei ordonanțe, asemenea toate contractele privitoare la locuințele repatrițiilor se consideră de nul și neavenite. Dispozițiile organelor administrative privitor la rechiziționare și distribuție de apartamente pentru locuit sau birouri pentru ofițeri, nu pot fi supuse revizuirii pe cale de procedura judiciară (prin comisiune judecătorească de inchiziție).

Contravenienții dispozițiilor dela p. 2 vor fi pedepsiți cu amendă până la 500 cor.

Se mențin în vigoare dispozițiunile cupruse în ordonanța Nr. 4180/1918 M. E. precum și în ordonanțele numerii 12/1918 („Gazeta Oficială” Nr. 4) și 3834/1919 („Gazeta Oficială” nr. 48) intrucât nu sunt abrogate prin textul prezent.

Aceasta ordonanță devine executorie cu ziua publicării și numai pe teritoriul orașului cu drept de municipiu Sibiu.

Tib. Brediceanu, șeful resortului Ocrotirii sociale. General Petala, comandantul Zonei de supraveghere.

Maior Popescu, Comandamentul Pieții Sibiu.

Ultima oră

Criza de guvern

Dl Manolescu-Râmnicușeanu va forma noul guvern

București. — Se anunță din cercuri bine informate că M. S. Regele a însărcinat pe dl C. Manolescu-Râmnicușeanu cu formarea noului guvern.

Dnul Manolescu-Râmnicușeanu va prezenta mâine sau cel mult poimâne lista noului cabinet.

Reorganizarea armatei franceze

Paris. — Dl Paul Douneor a depus în camera franceză un proiect de lege pentru reorganizarea armatei franceze. După acest proiect armata în timp de pace ar fi 350.000 oameni și în timp de război 1.300.000 oameni. Armata activă cu zece clase de recrutări ar fi 2.700.000 iar armata teritorială 2.000.000

Italienii somați să părăsească Fiume

Napoli. — După știri sosite din Labach la Viena reese că toate vapoarele de rebin ale aliaților, după o convoaie acută e comandantii aliaților la Abassia, au intrat în portul Fiume îndreptând tunurile către oraș. Se crede că se va lansa un ultimă cătrăsrăvrații prin care aceștia vor trebui să părăsească Fiume în 24 ore. La caz contrar se procedează cu toate mijloacele militare.

Delegația americană și președintele Wilson

Carnavon. — Delegația americană din Paris desimite sponul că delegația americană la Conferința păcii ar fi în complet desacord cu președintele Wilson asupra majorității chestiunilor.

Băscală națională în Irlanda

Paris. — Din Londra se anunță că răscăla naționalistilor din Irlanda a luat un caracter înverșunat. Naționalistii au început în întreaga provincie un sistematic războiu de grăila împotriva garnizoanelor engleze pe cari le acă pretutindeni unde se arată un număr mamic. Răscălații au ucis până acum un mare număr de soldați englezi ale căror arme le-au lu cu sine spre a înarma noi partizani. Revoluționarii își executa atacurile cu ajutorul automobilelor spre a putea dispăre imediat. (Ag. Das)

Ordinea în Armenia

Paris. — Din New York se anunță că guvernul american a respins categoric propunerea făcută de guvernul englez ca Statele Unite să trimeată în Armenia 200.000 de soldați americani spre a menține ordinea și spre a apăra această provincie de atacurile revoluționarilor turci. (Ag. Dac)

Organizarea legionarilor cehoslovaci

S. Paolo. — Guvernul cehoslovac a adresat guvernului italian un salut cordial ca recunoștință pentru organizarea armatei de legionari cehoslovaci cari au fost în număr de 80.000 oameni și cei români sunt în număr de 40.000 oameni.

Împotriva colportorilor de știință

Extras din Ordonanța Nr. 21 și 25  
1. Vor fi considerate ca infracțiuni:  
a) acțiunea, fără vrea credință, prin salutul public, gâr, înșur, pe străzi etc. comunică, colportă, comenta în orice chip ori, fie necesară, fie necesară, sau păreri în legă cu operațiunile de război, situația și locarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare, sau orice chestiune privitoare la armata română.  
b) Accesă înfracțiune se va judeca condamnarea de peșori în prima și ultimă instanță, cu închisoare până la un an și amendă până la 2000 lei.  
Când faptele de mai sus se vor fi săvârșit în scopul de a spiona, sau trada în aplică pedepsele prevăzute de lege pentru spionaj în timp de război.

Cenzurat de Al. A. Hodos

A apărut: „LENNUL” („A Fa”) — unica Revistă a exploataților, industriașilor și comercianților de lemne din Ardeal, Bănat și părțile ungurene. „LENNUL” apare de douăori pe lună în limba română și maghiară. publică articole scrise de specialiști experți în exploatarea și comerțul lemnului; publică toate ordonanțele și publicațiunile, cari se refer la lemnărie. Publică știrile cele mai noi despre situația pieței de lemn a noastră și străine. — Export și import. „LENNUL” primește tot felul de publicațiuni, inserate, anunțuri și bilanțuri. Abonamentul pe un an 48 Lei, pe 1/2 an 24 Lei. Redacțiunea „Lennul”: Saggasse 18 (Strada turnului 18). Administrația Revistei „Lennul” („A Fa”) la biroul secretarial a comitetului de exploatare de lemne Sibiu, Piața Hermann, Edificiul Direcțiunii financiare.

Cumparăm imediat furnizabil: Tevi de joncțiune din fier maleit cu Bording și coleaguri mișcătoare 140 metri liniare 100 mm diametru 35 metri liniare 200 mm diametru precum 42 metri liniare lanț ascensor de fier lungimea zalei 95 mm, lățimea zalei 50 mm, grosimea zalei 14 mm. Friedrich Czeli & fi. BRAȘOV, Klostergasse Nr. 17.

„ARDELEANA” — institut de credit și economii societate pe acții în ORĂȘTIE. Direcțiunea băncii „Ardeleana” în Orăștie, jud. Hunedoara, vinde următoarele obiecte: Un cester cu etaj, stătător din 20 camere în mijlocul unei grădini de ca 14 jugăre plantat cu pomi. Prin grădina Castelului curge canalul unei mori, din care se poate uda toată grădina, care se poate transforma și pentru legumărit. Castelul e așezat în fața soarelui și ușor se poate întocmi chiar și pentru Sanatoriu. O moară cu patru pietri, care are apă destulă, ca poate umbla ziua și noaptea, iarna și vara, iar în legătură cu ea ușor se poate instala o seamanătoare de lână sau alt stabiliment. Toate comunele din ținut grevitează la moara aceasta, care e singură în comună. O vie de 18 jugăre, din cari 14 sunt plantate cu soiuri nobile, e așezată în fața soarelui. Toate aceste trei obiecte sunt situate una lângă alta în comuna Geogiu, jud. Hunedoara, pe valea Murașului, 3 kilometri distanță dela Baile Termale din Geogiu, 3 kilometri dela gara Romosului și 9 kilometri dela Orăștie. Clima e foarte domoală, fără vânt și praf. Comuna e centru de plasă, unde se împreună patru drumuri din patru părți ale județului. Reflectanții să se adreseze la Direcțiunea institutului „Ardeleana”. Orăștie, 16 Septembrie 1919. Direcțiunea.

Talpă streină și indigenă, Boxuri, Șevrouri etc. vinde oftin Pielăria „Bărăției” Strada Bărăției, 19. București.

Panglici pentru mașini de scris, prima calitate, toate sistemele se găsesc la F. SCHNEIDER, Bretterpromenade. 744 2-2

Sunt rugați toți comercianții români a comunica adresa lor punctuală pe lângă indicarea branșei comerțului de care se ține — pentru înființarea biroului de informații — pe adresa: Asociația Comercianților Români, Sibiu, strada Reitschul Nr. 8. Librăria STĂNCULESCU — Bul. Elisabeta 5, București — Cărți de școală și de literatură română și străine, registre pentru contabilitate, papetărie și articole de cancelarie. — Corespondență directă ou străinătatea.

Concurs Pentru ocuparea catedrelor vacante la școlile centrale gr.-or. române din Brașov se publică concurs cu termin până la 25 Septembrie 1919. Ca licenț clasice: 1. Matematică-Fizică 2. Franceză-Română 3. Istorie-Geografie 4. Cântări 5. Desemn artistic. Ca școala reală. 1. Matematică-Fizică 2. Istorie-Geografie 3. Franceză-Română ev. Germană 4. Istorie naturală 5. Religie. Ca școala comercială superioară. 1. Română-Franceză ev. Germană 2. Aritmetică-Contabilitate 3. Istorie-Geografie ev. Română 4. Chemie-Mercedeologie-Corespondență Concurenții vor înainta petițiile la Eforia școlară însoțite de următoarele documente: 1. Certificat de botez, dovedind că sunt români de religionea gr.-or. 2. Certificat de moralitate 3. Certificat medical. 4. Revers, că se vor supune întru toate legilor și dispozițiilor forurilor noastre bisericești și școlare și regulamentelor în vigoare prezente și viitoare și se obligă a propune la orice școală de sub administrațiunea Eforiei. 5. Documente despre cvalificațiunea profesională recerută de lege. Salarizarea profesorilor va fi în conformitate a celor dela școlile similare de stat. Brașov, din ședința Eforiei școlilor centrale gr.-or. române, ținută la 15 Septembrie 1919. Romulus Dogariu, Dr. Eugeniu Mațianu, secretar. prezident.

Cereți pretutindeni CICIORE MILDEN cel mai bun adaus la cafea cu lapte Saramură „AURORA” contra maim. Adresați comenzi la „HERMES” agentura et comission, București, strada Cotonei Orero 23.

Prăjitorie de cafea cu motor electric. Patent „Sirocco” Cel mai mare depozit de: Articole coloniale, ape minerale, chimicale vâpsele, droguri. En gros și Detail

I. B. MISSELBACHER SEN. Sibiu, Piața-mare (Grosser Ring) 23 — Transilvania. — Cel mai bogat sortiment de albiuri pentru doamne și domni. Albituri de maim din și damasc. Garnituri de cafea, albe colorate. Ștergere de damasc și de iren. Batiste de in, creton, cloth. Sorțuri le maim și lustră negre și colorate. Zephir și ștergi mătăsă ce se pot spăla.

Prăjitorie de cafea cu motor electric. Patent „Sirocco”. Serviciu grup Bani străini se primesc pe lângă cel mai ridicat curs.

Se cantă o odaie mobilată cu bucătărie. Rosenanger 14. Tribuna socialstă.

Atelierul meu fotografic bine introdus e de vândut. Un foto poate trăi splendid. Andor Miklós, Caransabou.

Librării de provincie găsesc la Librăria ELIAS M. COHEN București, Strada Carol 81 Articole de biurou și școala cu prețuri convenabile de en gros.

Pentru sezonul de toamnă recomandăm din depozitul nostru: săpătoare, mori de sfecă, poame și struguri, stîrce, fuse pentru stîrce, compresoare de ulei, topitoare de in, mori de tescuit, mori transportabile și accesorii pentru mori, darace, mașini de dărăcit, scrinciobe etc. Reparațiuni se execută prompt. Prima Turnătoare de fier sibiană și fabrică de mașini agricole pe acțiuni. Piața fânului 1.